

iz leta 1836., v katerem je Fr. Brücke v nekem nemškem „Musenalmanachu“ pisaril, da Göthe ne zna nemški („dass Göthe kein deutsch verstehe“), ter to iz odlomkov Götheovih poezij dokazati se napenjal. Kakor se je takrat temu pamfletu nasproti reklo, „dass rohe Naturen auch die Wissenschaft nicht veredele“, tako velja od objave v „Narodu“, da družega ni, nego izraz strastne surovosti, po kateri nekateri hočejo kazati „slovensko inteligenco“. Nedostojno bi bilo več govoriti o tem literarnem bašibožukizmu!

— (*Imenik volilcev*) v dopolnenje mestnega odbora za leto 1878. leži pri magistratu za splošni pregled. Vsak za volitev vpravičeni ima pravico, zoper ta imenik, ako meni, da je kdo, ki nima volilne pravice, vpisan, ali kdo, ki ima pravico, izpuščen ali ne v pravi volitni razred vrstjen, reklamirati. Ta reklamacija mora do 28. svečana t. l. magistratu ustmeno ali pismeno izročena biti.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Ministerska kriza je začasno s tem končana, da ostanejo stari ministri, ker ta hip ni dobiti mož, ki bi hoteli prevzeti žalostno dedšino Auerspergovo; pozvani so tedaj prejšnji možje, naj do konca gonijo pogodbo z Magjari, katere pa se ni nadjati, ker trmasti Magjari ne za dlako ne odstopijo od svojih zahtev, Tiszi pa, ki je že sam pri Magjarih ob občno zaupanje, ne bode obveljalo, svoje rojake nakloniti na tako pot, da se dožene nova pogodba. Stranka Lonyayeva — Tiszi nasprotna — čedalje močnejša prihaja. „Avstrijske ministerske krize nimajo — piše dobro „Obzor“ — nikake važnosti, dokler se sučejo okoli ustavoverne stranke; samo takrat bi móglo biti novo ministerstvo važno, ako bi mu prišel Hohenwart na čelo, al — za tako ministerstvo sedaj ni še izgleda.“ — Ona zmeda, kakor je bila dozdej, ostane tedaj še nekoliko časa; kako se konča, sam Bog vé. Žalostno je, da smo v Avstriji jo tako daleč zavozili, da se govori o Schmerlingu, da pride na čelo samo za to, ker je najhuji protivnik sedanjega dualizma, vsaj s centralizmom njegovim ne najde Avstrija rešitve.

— Vlada je zbornici poslancev izročila načrt nove postave za vkvartiranje vojakov, ki je bil v pretres in poročilo izročen posebnemu odseku, — predloga njena pa, naj se novih krajcarjev kuje za 500.000 gold., polkrajcarjev pa za 400.000 gold., je bila izročena budgetnemu odseku.

— Nove volitve za deželne zборе se utegnejo za toliko časa zakasnit, da ne bode ministerska kriza izmotana.

— Osnove za premirje Rusko-turškega boja so tedaj podpisane. Da so po volji Ruskemu narodu, temu sme veljati to v dokaz, da se je podpis premirja slovesno obhajal v Petrogradu z molitvami v cerkvah in streljanjem s topovi; mesto pa je bilo okinčano z zastavami in na večer razsvitljeno. — Rusija tudi odobruje Andrassyev predlog gledé konferencije; Gorčakov pravi, da skupna akcija Evrope bila je zmirom cilj postopanja Ruske vlade v interesu civilizacije in človečnosti ter je zato prvo ulogo ponudila najbolj interesiranima vladama Anglije in Rusije. Po takem Andrassy ni Rusiji nič novega predložil. Iz Berolina pa se telegrafuje, da je Rusija zadnje dni celó pozvala Avstrijo, naj posede Bosno in Hercegovino, da pa grof Andrassy je to ponudbo odbil. Se vé da, česar nočejo Magjari, tega ne sme grof Andrassy, prvi Magjar. Naj ne bode za

tegadel žal Bosni in Hercegovini, ti boste bolje živeli samostalno, sami svoji gospodarji, kakor pod gospodstvom Magjarsko nemškim, čemur žive priče so Slovani v eni in drugi polovici monarhije. Sicer pa je v očigled tega res smešno kričanje Magjarskih časnikov, češ, da Rusija drega v interese Avstrijske! Je li to oškodovanje interesov Habsburške monarhije, ako se jej ponujate dve lepi deželi?

— Na čast 30letnega literarnega delovanja dr. J. Daničiča je tukajšnje akademsko društvo „Zora“ s sodelovanjem „Slovenije“ privedilo slavnostno „besedo“, ki se je izvršila vrlo dobro.

Iz Zagreba. — Namesti „Agramer Presse“ izbaja zdaj tukaj „Kroatische Post“, a tudi njo je zasegla že dvakrat roka policije. — „Potovanje oko zemlje za 80 dana“ se predstavlja v narodnem kazališči s slikami Fričtovimi iz Ljubljane. — Akademsko literarno društvo „Hrvatski dom“ je v skupščini 27. dne januarija izbral si za častne ude gospode: J. J. Strossmajera, biskupa Djakovaškega, J. Dobrilo, biskupa Tržaškega, Mih. Pavlinovića v Dalmaciji, Iv. Antunovića v Kaloci, G. Martića v Sarajevu in dr. J. Bleiweisa v Ljubljani. — Gosp. Val. Čičigoj, profesor na Oseški veliki gimnaziji in rodom Slovenec iz Solkana blizo Gorice, je 28. dne u. m. po dolgi boleznici v Oseku umrl.

Iz Rusko-Turškega bojišča. Golobice mirú, katerih so Turki, še bolj pa njihovi prijatelji želeli, so menda vendar enkrat priletele, v Odriu (Drenopolji) so veliki knez Ruski in sultanovi poverjeniki podpisali osnove mirú in na to je nastopilo premirje med Rusi in Turki pod tem pogojem, da Turki prepusté Erzerum in vse podonavske trdnjave Rusom. To — se vé — ne pomeni še mirú, marveč pogoji mirú se imajo, kakor je slišati od več strani, sestaviti še le v konferenci, ki ima biti med Evropskimi oblastmi na Dunaji. Ta novica se nam pa neverjetna zdi, kajti Rusija si zdaj, ko jo vojska stane že toliko denarja in ljudi, in po sijajnih vspehkih svojih ne bo dala diktirati pogojev mirú od drugih, ko sme po vsi pravici sama diktirati mir v glavnem mestu Turčije. — Premirje dozdej velja le za Ruse in Rumunce, a ne za Srbe in Črnogorce, Srbi marveč pridno napredujejo, Belimarkovič je s svojim oddelkom zasedel brez vpora Kosovo polje, Horvatovič pa je že ob Prizrenu. Črnogorci so se obrnili proti Škadru. — Tudi Rusi so bili kratko pred premirjem vzeli Burgas ob Črnem in Radosto ob Marmarskem morji. Na obeh krajih so jih celó mohamedanci radostni sprejeli kot odrešenike pred bašibozuki, kateri so povsod uganjali strašne grozovitosti. — Grki, ki so toliko časa cincali, so zdaj tudi stopili resno na noge. Razglasili so Kreto za neodvisno od Turčije in poslali 12.000 mož čez mejo v Tesalijo. — Avstriji je neki Rusija ponudila, naj zasede Bosno in Hercegovino, pa Andrassy je to ponudbo odbil.

Listnica vredništva. Gosp. J. v Žal: Brez nevarnosti se smete podpisati, vsaj gré le na korist M. in K., ki so menda narodni možje.

Žitna cena

v Ljubljani 30. januarija 1878.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 9 fl. 75. — banaška 11 fl. 18. — turšice 6 fl. 80. soršice 6 fl. 80. — rži 6 fl. 40. — ječmena 5 fl. 63. — prosa 7 fl. 3. — ajde 6 fl. 83. — ovsa 3 fl. 57. — Krompir 3 fl. 5 kr. 100 kilogramov.